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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 07 de outubro de 2025 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta 
segunda-feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu 
compromisso com a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento 
de políticas públicas nas mais diversas áreas. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA 

MALAQUIAS MOTTIN (PL) 

 

Malaquias Mottin pede manutenção urgente nas ciclovias em avenidas da cidade. 

O vereador Malaquias Mottin (PL), usou a tribuna da Câmara Municipal nesta terça-feira (07) para registrar uma 

demanda urgente trazida por ciclistas da cidade: a necessidade imediata de limpeza e manutenção das ciclovias 

nas Avenidas Sérgio Henn, Engenheiro Fernando Guilhon e Curuá-Una. 

Durante o pronunciamento, o parlamentar destacou o crescimento constante do número de ciclistas em Santarém 

e reforçou que é dever do poder público garantir segurança e boas condições de tráfego para todos — motoristas, 

pedestres e ciclistas. 

Segundo Mottin, a falta de manutenção e o acúmulo de mato, areia e lama nas margens das vias colocam em risco 

quem utiliza as ciclovias diariamente. O vereador informou que já protocolou um requerimento à Secretaria 

Municipal de Agricultura e Pesca (SEMAP), responsável pela limpeza urbana, solicitando a execução dos 

serviços com a máxima urgência. 

O risco de acidentes é real e precisamos agir antes que algo mais grave aconteça”, alertou o vereador em plenário. 

A solicitação reforça o compromisso do mandato de Malaquias Mottin com a mobilidade urbana e a segurança 

dos ciclistas santarenos, garantindo que o espaço público seja mantido em condições adequadas para todos. 

 

                                            

                                                               Por Edinei Silva – Assessor de Imprensa do vereador Malaquias Mottin                                                                 
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MURILO TOLENTINO (PRD) 

 

Vereador Murilo Tolentino reforça fiscalização e transparência sobre os contemplados do Residencial 

Moaçara 

 

Durante seu tempo de liderança na Câmara Municipal de Santarém nesta terça-feira (07), o vereador Murilo 

Tolentino (PRD) voltou a abordar as denúncias relacionadas aos contemplados do Residencial Moaçara I e II. O 

parlamentar destacou que vem recebendo diversas informações sobre pessoas que foram beneficiadas com as 

unidades habitacionais, mas que não se enquadram nos critérios de necessidade. 

Murilo ressaltou que há beneficiários que reconheceram a mudança de sua situação financeira e estão 

providenciando a devolução do imóvel, para que outras famílias em vulnerabilidade possam ser contempladas. 

“Quero deixar a população ciente de que fui até o núcleo e não observei nenhum tipo de irregularidade do sistema 

e dos funcionários que ali atuam”, afirmou o vereador. 

Murilo Tolentino comprometido com a transparência, segue apurando as denúncias e encaminhando as 

informações aos órgãos competentes, reforçando seu compromisso para que as casas cheguem a quem realmente 

precisa. 

 

 

                                                           Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do Vereador Murilo Tolentino 
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IVANIRA FIGUEIRA (PSD) 

 

Vereadora Ivanira Figueira cobra reforço policial no Mercadão 2000 e faz indicação para construção de 

quadra poliesportiva na comunidade Curi 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (07), a vereadora Ivanira Figueira (PSD) utilizou a tribuna para 

apresentar duas importantes indicações voltadas à segurança pública e à valorização da educação e do esporte nas 

comunidades ribeirinhas. 

A parlamentar iniciou sua fala destacando a preocupação com a crescente sensação de insegurança na área do 

Mercadão 2000, em Santarém. Em sua indicação, Ivanira solicita ao Comando de Policiamento Regional I (CPR-

1), sob o comando do Coronel Rodrigo, a realização de policiamento ostensivo no local, especialmente durante 

o horário comercial. 

Segundo a vereadora, a medida é uma resposta às inúmeras reclamações de feirantes, comerciantes, taxistas e 

frequentadores do espaço. 

“O que mais me chamou atenção nesses últimos dias é que várias pessoas nos procuraram relatando roubos e 

furtos cometidos por usuários de drogas na área. A situação é preocupante, pois há aposentados e beneficiários 

do Bolsa Família que têm seus pertences, dinheiro e até documentos levados. Isso nos deixa muito indignados”, 

afirmou Ivanira. 

A vereadora ressaltou ainda que o Mercadão 2000 é um ponto estratégico para o comércio local e para o turismo, 

e que a presença constante da Polícia Militar contribuirá para prevenir delitos, garantir segurança e promover um 

ambiente de paz e confiança para quem trabalha e circula na região. 

Em seguida, Ivanira apresentou outra indicação de grande relevância social: a construção de uma quadra 

poliesportiva coberta na Escola Municipal Nossa Senhora de Fátima, localizada na comunidade Curi, região do 

Rio Arapiuns. 

De acordo com a vereadora, o espaço será fundamental para fortalecer a prática esportiva e o convívio 

comunitário: 

“Estamos pedindo que essa obra seja viabilizada com a máxima urgência. Uma quadra coberta permitirá que as 

crianças e os jovens continuem suas atividades físicas mesmo em períodos de chuva, além de representar um 

investimento direto em educação, saúde e cidadania”, enfatizou. 

Encerrando sua fala, Ivanira reforçou o compromisso do seu mandato com as comunidades do interior e com a 

melhoria da qualidade de vida dos santarenos. 

“Nosso gabinete continua de portas abertas para ouvir as demandas da população e levar as necessidades de cada 

região ao poder público”, concluiu a vereadora. 

 

 

                                                               Por Lana Mota – Assessora de Imprensa da vereadora Ivanira Figueira  
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaércio Cardoso anuncia Projeto de Lei para facilitar regularização imobiliária em Santarém 

O projeto deve impactar milhares de famílias que vivem a expectativa de averbar a documentação do lugar em 

que vive 

Nesta terça-feira (07), o vereador Alaércio Cardoso (PSD) anunciou que deve apresentar em breve um Projeto de 

Lei que deve pautar a questão da regularização fundiária em Santarém. De acordo, com o parlamentar, cerca de 

20% do território urbano é regularizado, o que revela uma situação emergencial que precisa de atenção do poder 

público. Nesse sentido, o PL deve estimular o recadastramento da maior parte da população rumo regularização 

dos imóveis, e em contrapartida articular junto ao Poder Executivo a desburocratização do processo.  

“Vamos continuar essa discussão com o Prefeito e com as secretarias do município para que possamos tratar essa 

regularização a partir de um marco zero”, enfatizou Alaércio Cardoso. 

O dispositivo vai corroborar com a Lei Municipal nº 13.465/2017, que estabelece normas para a regularização 

fundiária urbana, e a ideia é otimizar o processo a partir de novas tecnologias que já são aplicadas em outra região, 

a fim de favorecer que as pessoas possam regularizar não apenas o terreno, como também consigam ter acesso a 

financiamentos para a construção da casa própria, tanto em bairros da área central, como no interior, onde a 

cidade também segue em acelerada expansão. 

                                                                 

 

                                                                 Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso  
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JOZIEL COLARES (PRD) 

 

 Vereador Enfermeiro Joziel (PRD) cobra apuração sobre denúncias no Residencial Moaçara 

Na sessão desta terça-feira (07), o vereador Enfermeiro Joziel (PRD) utilizou a tribuna da Câmara Municipal para 

tratar de denúncias relacionadas à entrega de unidades habitacionais no Residencial Moaçara. Segundo o 

parlamentar, diversas reclamações têm chegado ao seu gabinete, apontando possíveis irregularidades na 

destinação dos imóveis. 

Joziel destacou a gravidade das denúncias, que indicam que algumas pessoas estariam sendo contempladas com 

moradias mesmo sem preencher os critérios estabelecidos pelos programas habitacionais. Entre os casos citados, 

o vereador mencionou que pessoas com renda mensal fora da realidade, comparando aquelas que realmente 

precisam, teriam sido beneficiadas indevidamente com unidades, o que, segundo ele, precisa ser rigorosamente 

apurado. 

"Conheço pessoas que tem necessidades específicas e portadoras de C.A e não foram contempladas", declarou o 

vereador. 

Para esclarecer os fatos, o parlamentar informou que irá pessoalmente ao setor responsável pelo cadastro dos 

beneficiários e, se necessário, buscará informações junto à Caixa Econômica Federal, instituição responsável pela 

gestão dos financiamentos habitacionais. O objetivo é levantar dados oficiais e verificar os nomes que constam 

nas denúncias.                                                              

 

 

                                                             Por Matheus Almeida – Assessor de Imprensa do vereador Joziel Colares  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 270/2025 – A COMUNIDADE TABOCAL, pela passagem do seu 128º 

Aniversário de Fundação. (Autoria: Vereador Erasmo Maia) 

 

 

  

 

                                                     INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 

 

 
1. INDICAÇÃO Nº 975/2025 – Indica à SEMINFRA a operação tapa-buraco na rua E, entre Tv. Pindamonhagaba e 

Tv. Aramanaí, bairro Maracanã. (Autoria: Vereador Ivanira Figueira). 

 

2. INDICAÇÃO Nº 976/2025 – Indica à SMT a revitalização da pintura da ciclofaixa localizada na orla de 

Santarém, no trecho que compreende a Av. Tapajós. (Autoria: Vereador Ivanira Figueira). 

 

3. INDICAÇÃO Nº 977/2025 – Indica à SEMINFRA a operação tapa-buraco na Av. Moaçara, entre a rua dos 

Tamoios e rua Nova Olinda, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Ivanira Figueira). 

 

4. REQUERIMENTO Nº 2823/2025 – Requer à SEMINFRA a terraplanagem na rua Pindobal, entre a Tv. A e a 

Tv. B, bairro Maracanã. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

5. REQUERIMENTO Nº 2824/2025 – Requer à SEMINFRA a terraplanagem na rua Humaitá, entre a Av. 

Marajoara e Barão de São Nicolau, bairro Interventoria. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

6. REQUERIMENTO Nº 2825/2025 – Requer à SEMINFRA a roçagem, limpeza, construção de calçada de 

passeio, terraplanagem, drenagem e compactação asfáltica da rua Cruzeiro do Norte, no trecho da rua Angelim, 

em direção ao setor de mata, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

7. REQUERIMENTO Nº 2826/2025 – Requer à SEMURB a fiscalização de despejo de água servida em via 

pública na rua Bom Pastor, entre a rua Niterói e rua da Paz, bairro Área Verde. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

8. REQUERIMENTO Nº 2827/2025 – Requer à SEMINFRA a terraplanagem com abertura, patrolagem e 

empiçarramento na rua Nova Esperança, Distrito de Curuai, no trecho que se inicia na Tv. Vicente Deodato até 

a rua Nossa Senhora de Nazaré. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

9. REQUERIMENTO Nº 2828/2025 – Requer à SMT a implantação de redutores de velocidade e faixa de 

pedestres em frente à escola municipal Prof. Antônio de Sousa Pedroso, localizada na Tv. Frei Cristóvão, distrito 

de Alter-do-Chão, entre as ruas Everaldo Martins e Pedro Teixeira. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 
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 10. REQUERIMENTO Nº 2829/2025 – Requer à 

SEMAP serviços de terraplanagem e compactação na rua Ribeiro de França, localizada na comunidade de São 

Brás, com acesso pelo ramal do Paraíso, região do Eixo Forte. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

11. REQUERIMENTO Nº 2830/2025 – Requer à SEMAP serviços de limpeza, manutenção, terraplanagem e 

compactação da rua Municipalista, bairro Mararu. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

12. REQUERIMENTO Nº 2831/2025 – Requer à SEMAP serviços de terraplanagem com abertura, patrolagem, 

empiçarramento e compactação da rua Madalena, em toda a sua extensão, localizada no ramal do Paraíso, 

comunidade de São Brás, região do Eixo Forte. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

13. INDICAÇÃO Nº 978/2025 – Indica à SEDUC a construção de uma quadra poliesportiva na escola estadual 

Ezeriel Mônico de matos, localizada na Av. São Sebastião, entre Tv. 7 de setembro e Moares Sarmento, bairro 

Aldeia. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

14. INDICAÇÃO Nº 979/2025 – Indica à SEMAP a construção de uma nova ponte (em madeira ou concreto), no 

ramal do Paraíso, comunidade de São Brás, região do Eixo Forte, localizada à margem esquerda da rodovia 

Everaldo Martins PA 457, sentido Santarém/Alter-do-Chão. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

15. INDICAÇÃO Nº 980/2025 – Indica à Equatorial Energia a expansão da rede de energia elétrica completa, com 

instalação de postes, transformadores e fiação no ramal Santa Maria, região do Eixo Forte, situado entre as 

comunidades São Brás e Rocinha. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

16. INDICAÇÃO Nº 981/2025 – Indica à SEMED a instalação de ventiladores na área do refeitório da CEMEI José 

Procópio da Silva, localizada no bairro Santana, com o objetivo de proporcionar melhores condições de conforto 

térmico às crianças atendidas na unidade. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

17. REQUERIMENTO Nº 2832/2025 – Requer à Mesa Diretora que a 4ª Comissão Permanente de Transporte, 

Comunicação, Truísmo, Comércio e Indústria desta Casa Legislativa passe a receber, em caráter formal, 

denúncias da população referentes a irregularidades, omissões e descumprimentos relacionados ao transporte 

público e às empresas concessionárias do transporte coletivo urbano. (Autoria: Vereador Renilson Vinte). 

 

18. INDICAÇÃO Nº 982/2025 – Indica à SEMSA um Programa de Auxílio de Alimentação Nutricional destinado 

a pacientes diagnosticados com doença renal crônica ou diálise peritonial. (Autoria: Vereador Andreo Rasera). 

 

19. INDICAÇÃO Nº 983/2025 – Indica à SEMAP a recuperação dos ramais que dão acesso à comunidade Monte 

Moriá, região do Corta Corda. (Autoria: Vereador Andreo Rasera). 

 

20. INDICAÇÃO Nº 984/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal a ordenação numérica e atualização dos 

códigos de endereçamento postal – CEP´s – no município de Santarém. (Autoria: Vereador Andreo Rasera). 

 

21. INDICAÇÃO Nº 985/2025 – Indica à SEMAP a implantação de microssistema de abastecimento de água na 

comunidade Monte Moriá, região do Corta Corda. (Autoria: Vereador Andreo Rasera). 

22. REQUERIMENTO Nº 2833/2025 – Requer à SMT a implantação de abrigo de ônibus na rodovia BR 163 Km 

05, comunidade do bairro Cambuquira. (Autoria: Vereador Malaquias Mottin). 

 

23. REQUERIMENTO Nº 2834/2025 – Requer à SEMURB a troca de lâmpadas queimadas e implantação de 

iluminação pública na comunidade do bairro de Cambuquira, entre os trechos compreendidos da fábrica da Coca-

Cola até o Km 05, BR 163, Santarém-Cuiabá. (Autoria: Vereador Malaquias Mottin). 
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 24. REQUERIMENTO Nº 2835/2025 – Requer à 

SMT e SEMINFRA a construção da rotatória prolongada na Av. Eng. Fernando Guilhon, entre Av. Cardeal e 

rua Jesus e Maria. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

25. REQUERIMENTO Nº 2836/2025 – Requer à SMT a implantação de faixa de pedestres e instalação de 

redutores de velocidade tipo tachão olho-de-gato na Tv. Assis de Vasconcelos, cruzamento com Av. São 

Sebastião, bairro Aldeia. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

26. REQUERIMENTO Nº 2837/2025 – Requer à SEMINFRA a limpeza e recuperação asfáltica na lateral da via, 

e limpeza da calçada de passeio na Av. Muiraquitã, entre rua São Luís e Tv. Ceará, Aeroporto Velho. (Autoria: 

Vereador Sérgio Pereira). 

 

27. REQUERIMENTO Nº 2838/2025 – Requer à SEMINFRA a instalação de tampa de bueiro na Av. Frei Vicente 

esquina com Av. Sérgio Henn, Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

28. INDICAÇÃO Nº 986/2025 – Indica à Equatorial Energia a poda de árvores próximas a rede elétrica localizadas 

na Av. Presidente Vargas, entre Av. Magalhães Barata e Alameda Final. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

29. INDICAÇÃO Nº 987/2025 – Indica à SEMAP a conclusão da obra do trapiche comunitário do distrito de 

Curuai, região do Lago Grande. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

30. INDICAÇÃO Nº 988/2025 – Indica à SEMAP a reforma e ampliação do Mercado Comunitário do distrito de 

Curuai, Lago Grande. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

31. INDICAÇÃO Nº 989/2025 – Indica à SEMAP a construção de uma ponte com as seguintes dimensões: 98 m 

de comprimento e 3 metros de largura, localizada no retiro Parauá, interligando toda a comunidade baixa e média 

Tapajós, como: Paricatuba, Surucuá, Mangal, Parauá Centro, Enseada do Amorim, Cabeceira do Amorim, 

Uquena, Mapiri, Limantuba, Pajurá e Brinco da Moça, região do rio Tapajós. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

32. REQUERIMENTO Nº 2839/2025 – Requer à SMT a revitalização das faixas de pedestres na rua Angelim, 

esquina com Av. Olavo Bilac, Santarenzinho. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

33. REQUERIMENTO Nº 2840/2025 – Requer à SEMAP a limpeza e poda das árvores no perímetro da rua 

Adriano Pimentel até Inácio Corrêa, orla de Santarém. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

34. REQUERIMENTO Nº 2841/2025 – Requer à SEMURB a limpeza em toda a extensão da orla do Porto dos 

Milagres. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

35. REQUERIMENTO Nº 2842/2025 – Requer à SEMURB a iluminação pública como luminárias e lâmpadas nos 

postes de todas as ruas do bairro Espírito Santo (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

36. REQUERIMENTO Nº 2843/2025 – Requer à SEMINFRA a recuperação, terraplanagem, compactação, 

asfaltamento e limpeza da rua Raimundo Xavier, entre a rua F e a primeira rua do Juá, bairro Bela Vista do Juá. 

(Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

 

37. REQUERIMENTO Nº 2847/2025 – Requer à SEMINFRA a manutenção da rua Santa Rosa, entre Everaldo 

Martins e rua Cristo Rei, bairro Nova República. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

38. REQUERIMENTO Nº 2848/2025 – Requer à SMT a instalação de um abrigo padronizado de passageiros de 

transporte coletivo na BR 163 Km 21, entre ramal Lira e comunidade Tabocal. (Autoria: Vereador Júnior 

Tapajós). 
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 39. REQUERIMENTO Nº 2849/2025 – Requer à 

SEMAP um grupo gerador de energia para atender a comunidade Amorim, região do Tapajós. (Autoria: 

Vereador Júnior Tapajós). 
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